
 

Αθήνα, 04.11.2024 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Η φρονηματική δίωξη της εκπαιδευτικού που τίμησε το ρόλο της ως παιδαγωγού 

αποτελεί όνειδος και ως τέτοιο πρέπει να ανατραπεί». 

Η άνευ όρων εμβάθυνση των σχέσεων της χώρας μας με το Ισραήλ, γεγονός που υποδαυλίζει και 

δεν προωθεί την σταθερότητα στην Ανατολική Μεσόγειο, φαίνεται πως έχει ολέθριες επιπτώσεις 

ακόμα και στον χώρο της εκπαίδευσης. Στις 21/09/2024 λόγω της διεθνούς ημέρας ειρήνης η 

δασκάλα στο 3ο Δημοτικό Σχολείο του Ταύρου,  έπραξε το αυτονόητο 

ως παιδαγωγός. Προχώρησε στην ανάρτηση στο χώρο του σχολείου εικαστικών δημιουργιών των 

μαθητών και μαθητριών της με θέμα την ειρήνη, όπου μεταξύ άλλων αναφέρεται και το αίτημα 

του παλαιστινιακού λαού να ζει ελεύθερος. Το αποτέλεσμα αυτής της καθ’ όλα θεμιτής 

πρωτοβουλίας της εκπαιδευτικού ήταν να ξεκινήσει μια διαδικασία πειθαρχικής δίωξης της μετά 

από παρέμβαση του Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δ΄ Αθήνας, πράγμα που επέφερε την 

έγγραφη κλήση της σε απολογία. Η παράβαση υπαλληλικού καθήκοντος για την οποία 

κατηγορείται η δασκάλα του 3ου Δημοτικού Σχολείου έγκειται, κατά τον ιεραρχικά υπεύθυνο 

Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και το Υπουργείο το οποίο ήταν πλήρως ενήμερο για την 

έναρξη Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης, στο ότι δεν αρκέστηκε στο να φέρει σε πέρας τις 

εντατικοποιημένες υποχρεώσεις της που άπτονται αποκλειστικά της ολοκλήρωσης της διδακτέας 

ύλης. Αντίθετα, υποτίθεται ότι παραβίασε τα καθήκοντα της, επειδή εντός αυστηρά 

τεχνοκρατικού πλαισίου αποκενωμένου από παιδαγωγικές λειτουργίες, η  

ανέλαβε το παιδαγωγικό της χρέος να τονίσει στα παιδιά της τάξης της το αναφαίρετο δικαίωμα 

ενός λαού να ζει ελεύθερα και ειρηνικά, μακριά από την τρομοκρατία και το διαρκή φόβο. Είναι 

προφανές πλέον, ότι η εγκληματική πρόσδεση της κυβέρνησης με τα συμφέροντα του Ισραήλ και 

του ΝΑΤΟ επιφέρει την εξαΰλωση και από τη δημόσια εκπαίδευση κάθε φωνής υπέρ της ειρήνης 

και της απεμπλοκής από πολεμικούς σχεδιασμούς των ανωτέρω ιμπεριαλιστικών δυνάμεων στη 

Μέση Ανατολή. 
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Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

● Ποιο είναι το σκεπτικό με το οποίο το Υπουργείο σας, κατόπιν της παρέμβασης του 

Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης που εκκίνησε την έγγραφη κλήση της  

σε απολογία, προχώρησε σε αυτή την πειθαρχική δίωξη και ποιες 

ενέργειες θα ακολουθήσουν για να αρθεί αυτή η ντροπιαστική για την πολιτική σας 

ηγεσία δίωξη; 

● Με δεδομένο ότι ο Διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης έκανε λόγο για ανάμιξη 

της ισραηλινής πρεσβείας, πως γίνεται ανεκτό σε ένα κυρίαρχο κράτος να γίνονται 

παρεμβάσεις από ξένες πρεσβείες επί του παιδαγωγικού και διδακτικού μοντέλου που 

ακολουθείται στα σχολεία μας; 

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

 

 

 




